

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

PC.DEL/997/23  
20 July 2023

Original: RUSSIAN

1434<sup>th</sup> Meeting of the Permanent Council  
20 July 2023

Russian Federation on the ongoing crimes by the Kiev regime and dangerous policies of the western alliance to exacerbate tensions



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ  
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION  
OF THE RUSSIAN FEDERATION  
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY  
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Выступление  
Постоянного представителя Российской Федерации  
А.К.ЛУКАШЕВИЧА  
на заседании Постоянного совета ОБСЕ  
20 июля 2023 года**

*О продолжающихся преступлениях киевского режима и опасной политике стран западного альянса по эскалации напряженности*

Господин Председатель,

В отсутствие успехов на линии боевого соприкосновения киевский режим продолжает апробированную тактику: атаковать гражданские объекты, прибегать к террористическим методам, чтобы запугать мирное население.

В ночь на 17 июля вновь атакован Крымский мост – теракт осуществлен киевским режимом с использованием двух надводных беспилотных аппаратов – безэкипажных катеров. Подобные действия в военном плане были бессмысленны: этот критический объект гражданской инфраструктуры не используется в военных целях. В результате теракта погибли мирные граждане. Семья из Белгородской области вместе с дочерью направлялась на отдых в Крым: Алексей и Наталья Кулик скончались прямо на месте подрыва моста, их 14-летняя дочь Ангелина осталась сиротой и была госпитализирована в реанимацию Краснодара в состоянии средней степени тяжести.<sup>1</sup>

В Киеве сразу признали ответственность за случившееся. Прозвучали заявления об успешном проведении некой совместной операции военно-морских сил и спецслужб киевского режима. Утром 17 июля «служба безопасности Украины» опубликовала комментарий с недвусмысленным подтверждением причастности к содеянному.

Следственный комитет России возбудил дело по признакам преступления, предусмотренного ст.205 Уголовного кодекса России («террористический акт»). Устанавливается происхождение использованных безэкипажных катеров, а также вовлеченность иностранных лиц в планирование, подготовку и совершение этого

---

<sup>1</sup> Заявление МИД России в связи с террористическим актом на Крымском мосту // <mid.ru/ru/foreign\_policy/news/1897152>

преступления. Очевидно, что киевский режим не имел возможностей самостоятельно провести такую технически сложную террористическую вылазку.

Отметим, что американская коммерческая компания «Махар», предоставляющая услуги спутниковой съемки поверхности Земли и не скрывающая своего сотрудничества с военным ведомством США, за последние несколько недель дважды осуществляла прицельную съемку Крымского моста – 20 июня и 12 июля. Напомню, услуги по предоставлению данных с американских спутников были официально включены Вашингтоном в недавний пакет военной помощи киевскому режиму.

В качестве ответной меры в ночь на 18 и 19 июля Вооруженные Силы России нанесли удары возмездия высокоточным оружием морского базирования по объектам, где киевским режимом готовились террористические акты против России с применением безэкипажных катеров и по местам их изготовления. Соответствующая инфраструктура, использовавшаяся для снабжения ВСУ, уничтожена в Одесской и Николаевской областях. Отдельно отметим, что атаки с использованием украинских безэкипажных катеров осуществлялись с задействованием т.н. «зернового коридора», который, согласно условиям «черноморской инициативы», мог использоваться исключительно в мирных целях.

Никто из спонсоров и хозяев киевского режима не осудил убийство гражданских лиц на Крымском мосту – ни в публичном пространстве, ни сегодня в этом зале. «Набрало в рот воды» и руководство ОБСЕ: молчит Действующее председательство, затаилась Генсекретарь Х.Шмид – как и по многим другим сюжетам, они предпочитают не замечать зверств киевского режима, следуя в русле натовских установок по обелению киевских террористов, получающих западную военную помощь. Никак иначе их молчание и очевидные двойные стандарты объяснить просто нельзя.

Это молчание воистину оглушает. Особенно когда официальные лица киевского режима, не стесняясь, декларируют цель «убивать русских повсеместно в мире» (начальник военной разведки К.Буданов). Когда по их указанию в России совершаются покушения на никогда не державших в руках оружие журналистов, общественных деятелей, предпринимателей, гражданских чиновников.

В начале июля ФСБ России предотвратила покушение на главу Республики Крым С.В.Аксёнова. Задержан мужчина 1988 года рождения, завербованный «службой безопасности Украины» и прошедший спецподготовку на одном из контролируемых Киевом военных полигонов. Преступник прибыл в Крым в июне 2023 года и был взят с поличным в момент получения взрывного устройства из тайника.

На днях ФСБ России совместно с МВД и Следственным комитетом России предотвратили подготовку спецслужбами киевского режима других заказных убийств, в том числе в отношении главного редактора МИА «Россия сегодня» М.С.Симоньян. Организацией преступлений занимались неонацисты из группировки «Параграф-88»: они сообщили, что действовали по заданию «службы безопасности Украины» и рассчитывали получить от её представителей денежное вознаграждение в размере 1,5 млн. рублей за каждое убийство. К слову, буквально на прошлом заседании Постсовета постпред США критиковал М.С.Симоньян за её высказывания – осудят ли сегодня американские представители попытку организовать её убийство? Или вновь промолчат, как после убийства подконтрольными США украинскими спецслужбами Д.Дугиной, В.Татарского, тяжелого ранения З.Прилепина и других трагедий?

12 июля под Угледаром (ДНР, Россия) члены формирований киевского режима, выйдя из засады в лесополосе, в упор расстреляли мирных граждан, передвигавшихся на гражданском автомобиле по единственной незаминированной дороге. Видео инцидента, снятое с беспилотника, мгновенно разлетелось по СМИ. Чтобы скрыть следы своих преступлений против мирных людей, украинские неонацисты скинули тела убитых ими граждан в кусты, сам автомобиль спрятали в лесу и спешно ретировались – все их действия зафиксированы на видео.

Кроме того, за последнюю неделю в результате обстрелов мирных жилых кварталов в ДНР, Брянской и Запорожской областях погибли не менее пяти человек (в том числе

ребенок – житель н.п.Тарасовка Запорожской области, мальчик погиб прямо во дворе своего дома), свыше двух десятков гражданских лиц получили ранения.

Наконец, коснемся темы упоминавшейся здесь «черноморской инициативы». Не будем реагировать на привычное уже в исполнении западных дипломатов и представителей киевского режима передергивание фактов. Напомним, что взимоувязанные – или иным словом «пакетные» – договоренности состояли из двух подписанных в Стамбуле год назад документов: «черноморской инициативы» по вывозу продовольствия с контролируемых киевским режимом территорий, а также Меморандума Россия-ООН по нормализации российского экспорта сельхозпродукции и удобрений.<sup>2</sup>

Практически сразу, вразрез с заявленными гуманитарными целями, вывоз украинского продовольствия был переведен на сугубо коммерческую основу в целях обслуживания интересов киевского режима и его западных кураторов. При этом до настоящего момента Меморандум Россия-ООН так и не заработал: необходимые для его реализации российские банковские платежи, страхование и транспортная логистика, поставки запчастей и зарубежные активы оказались полностью заблокированными в результате нелегитимных ограничительных мер стран Запада. Только ЕС с июля 2022 года выпустил пять новых пакетов т.н. «санкций». В итоге из пяти предусмотренных Меморандумом системных задач не выполнено ни одной. И не по вине России.

Более того, страны Запада препятствовали гуманитарным усилиям России по помощи нуждающимся странам. Напомню: наша страна объявила о безвозмездных поставках российских минеральных удобрений. Но готовая продукция оказалась де-факто заблокированной в портах стран ЕС. С момента объявления «черноморской инициативы» в сентябре 2022 года из 262 тыс. тонн грузов, запертых в Бельгии, Нидерландах и прибалтийских государствах, были отправлены лишь две партии – 20 тыс. тонн в Малави и 24 тыс. тонн в Кению. Россия оплатила доставку и транспортировку этих партий и была готова работать над другими.

Наконец, так и не заработал аммиакопровод «Тольятти-Одесса», реанимирование которого было предусмотрено Стамбульскими договоренностями. Этот трубопровод прокачивал порядка 2 млн. тонн сырья для производства удобрений – хватало чтобы обеспечить продовольствием 45 млн. человек. Однако 5 июня аммиакопровод (абсолютно невоенный объект) был целенаправленно атакован и разрушен киевским режимом.

И ещё раз: под прикрытием развернутого в рамках «черноморской инициативы» гуманитарного коридора и судоходства режим В.Зеленского регулярно пытался атаковать российские гражданские и военные объекты.

В этих условиях выполнение взимоувязанной с меморандумом договоренности об экспорте украинской сельхозпродукции потеряло смысл. Нам не нужна «игра в одни ворота». Нас также не могут устраивать злоупотребления киевским режимом и его западными кураторами гуманитарным характером сделки для достижения коммерческих, военных, террористических и иных целей.

С 18 июля «черноморская инициатива» прекратила функционирование в соответствии с пунктом «Н» Стамбульских договорённостей. Это означает отзыв гарантий безопасности судоходства, сворачивание морского гуманитарного коридора, восстановление режима временно опасного района в северо-западной части акватории Черного моря и расформирование Совместного координационного центра в Стамбуле. Только при получении конкретных результатов, а не бесконечных пустых обещаний и заверений, Россия будет готова рассмотреть возможность возобновления «черноморской инициативы». Вопросы же помощи нуждающимся странам продолжают находиться в фокусе внимания российской дипломатии: о продовольственной безопасности на африканском континенте предметный разговор состоится уже в ходе саммита «Экономический и гуманитарный форум Россия-Африка» в Санкт-Петербурге 27-28 июля с.г.

Взглянем на конкретные цифры и факты. Попытки утверждать в стиле В.Зеленского о том, будто украинский сельхозэкспорт – едва ли фактор глобальной продовольственной

---

2 Заявление МИД России о Стамбульских договорённостях // <mid.ru/ru/foreign\_policy/news/1897157>

стабильности – выглядят весьма нелепо. За время «зерновой сделки» морским коридором вывезено всего 32,8 млн. тонн украинского продовольствия, из которых свыше 70% поступили в страны с доходами выше среднего, то есть в так называемые «сытые» страны. На долю беднейших государств, в частности Эфиопии, Йемена, Афганистана, Судана и Сомали, пришлось менее 3% – лишь 922 092 тонны. Очевидно одно: отдельные страны Запада волнуются только за свои интересы, проблемы же развивающихся стран в продовольственной сфере их не беспокоят. Не лишним будет напомнить, что значительная часть украинских пахотных земель, с которых вывозилась сельхозпродукция, была передана постмайданным киевским режимом во владение западным корпорациям – Cargill, DuPont, Monsanto и другим. Ради этого на Украине был даже отменен мораторий на продажу сельхозземель иностранцам, после чего ключевыми богатствами Украины стали распоряжаться далеко не все её жители.

Добавим, что страны Запада – прежде всего США, Британия и Франция – в своё время препятствовали одобрению Советом Безопасности (СБ) ООН «черноморской инициативы»: в июле и ноябре 2022 года они заблокировали попытки принять любой документ СБ с упоминанием Меморандума Россия-ООН. Очевидно, что иное просто не укладывалось бы в их антироссийские «санкционные» потуги.

Наконец, очень интересно наблюдать за так называемой «солидарностью» ряда стран ЕС применительно к обеспечению сельхозэкспорта с Украины. Как известно, по настоянию пяти приграничных с Украиной государств ЕС Еврокомиссия ввела запрет на импорт в них украинского зерна и другого продовольствия. Буквально вчера эти страны обратились к властям Евросоюза с просьбой продлить такой запрет как минимум до конца текущего года.

И последнее. Обстановка на линии соприкосновения свидетельствует: несмотря на военные поставки из стран НАТО, обученные, экипированные и вооруженные странами альянса члены украинских формирований не могут и не смогут достичь существенных успехов. Военное снабжение киевского режима не приближает урегулирование, а наоборот – отдаляет его, влечет ещё большее количество жертв и разрушений. Всё прекрасно понимают на Западе, по сути не скрывая: цель – максимально затянуть вооруженное противостояние.

Это следует, например, из недавних высказываний главы объединенного комитета начальников штабов США М.Милли, который предрек ВСУ, цитирую, «долгие, тяжелые и кровавые» попытки прорвать оборону вглубь российской территории. Или из оценок министра обороны Британии Б.Уоллеса, прямо назвавшего территорию Украины «боевой лабораторией», на которой учатся. Стоит ли здесь напоминать об услужливых высказываниях главы минобороны киевского режима А.Резникова, многократно предлагавшего странам НАТО использовать территорию своей страны как «тестовый полигон» для западных вооружений.

Планы киевского режима задействовать в боях британские снаряды с обедненным ураном и американские кассетные боеприпасы – это жест отчаяния на фоне опустения западных арсеналов и отсутствия военных успехов формирований В.Зеленского.

Но не только отчаяния. Вопиющий акт поставок оружия неизбирательного действия, осужденный подавляющей частью мирового сообщества и представителями его интеллектуальной элиты – неприкрытая демонстрация кровожадности и абсолютной аморальности хозяев западного мира. Стыдно смотреть на лица в этом зале, старающиеся выглядеть безучастно. За этим выражением лица – понимание совершающегося преступления, за которое еще придется ответить.

Киевские марионетки НАТО не скрывают стремления, цитирую, «уничтожить Россию, чтобы она перестала существовать как страна в тех границах, в которых существует». И не нужно называть это «кремлевской пропагандой» – такую цель публично, перед камерами СМИ, подтвердил глава совета нацбезопасности и обороны Украины А.Данилов 1 декабря 2022 года в ходе «Киевского форума по безопасности». На это высказывание официального лица киевского режима, среди прочих аналогичных ему, мы обращали внимание Постсовета в двенадцати наших выступлениях только в этом году (11,

*19 и 26 января, 9, 16 и 24 февраля, 16 марта, 27 апреля, 18 и 25 мая, 1 и 22 июня*). Несмотря на это, на прошлом заседании Постсовета представитель киевского режима в этом зале ничтоже сумняшеся заявил, что такой цели перед собой киевский режим якобы никогда не ставил. Оценку всему этому, полагаем, каждый способен дать сам.

В завершение. Линия НАТО на сознательную эскалацию напряженности в украинском конфликте весьма опасна и создаёт новые угрозы. Однако расчётам на то, что наша страна поддастся этому давлению, не суждено сбыться. Россия имеет все ресурсы и возможности, чтобы успешно завершить спецоперацию и достичь всех её целей. Население нашей страны понимает, что сегодня решается в украинском конфликте, чего хочет добиться Запад и что поставлено на карту.

Наша страна уверенно продолжит суверенный курс на обеспечение своей безопасности, защиту своих ценностей, укрепление авторитета на международной арене, формирование справедливого многополярного миропорядка, основанного на Уставе ООН, принципах и нормах международного права.

Благодарю за внимание